



CONSILIUL LOCAL MUNICIPIUL BAIA MARE

Str. Gheorghe Șincai 37
430311, Baia Mare, România
Telefon: +40 262 213 824
Fax: +40 262 212 332
Email: consiliul.local@baimare.ro
Web: www.baimare.ro

PROCES VERBAL

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare din data de 04 decembrie 2023.

Ședința a fost convocată prin Convocatorul nr. 51663 din 28 noiembrie 2023.

Locul de desfășurare al ședinței: Sala Europa, din cadrul Primăriei Municipiului Baia Mare.

Președinte de ședință – dl. Gavra Bogdănel

Sunt prezenți 15 consilieri locali, în funcție: dl. Bărbuș Gheorghe, dl. Buhan Horia, dl. Ciriț Mircea, dl. Crăciun Ovidiu, dl. Crișan Romeo, dl. Dăncuș Ioan Doru, dl. Gavra Bogdănel, dl. Hodoroșea Bogdan, d-na Hordău Anne Marie, d-șoara Marincaș Ioana, dl. Pap Zsolt István, dl. Pinter Zsolt, dl. Pop Claudiu - Vasile, dl. Pop Leontin și dl. Varga Cornel.

Lipsește: dl. Ardelean Radu Daniel, dl. Bizău Simion, d-na Câmpan Mihaela Elena, dl. Lupșa Ștefan, dl. Pîrvu Ionuț, dl. Pop Adrian Cornel, d-na Pop Mariana și dl. Roman Gabriel Alexandru.

Dl. președinte de ședință: Bună ziua! Bine ați venit la ședința extraordinară a Consiliului Local de azi, 4 decembrie 2023, inițiată prin convocatorul nr. 51663 din 28 noiembrie 2023. Suntem prezenți un număr de 15 consilieri, ședința este statutară.

Pentru început, va trebui să supunem la vot care dintre cei 9 colegi care am semnat convocatorul acestei ședințe, este cel care supune la vot ordinea de zi. Deci dintre cei 8 colegi, care am semnat convocatorul, care suntem prezenți în sală, cine doriți.

Ședința a fost convocată prin semnăturile următorilor consilieri: Gavra Bogdănel, Pop Adrian, Hodoroșea Bogdan, Buhan Horia, Marincaș Ioana, Bărbuș Gheorghe, Crăciun Ovidiu, Crișan Romeo și Ciriț Mircea.

D-na secretar: Să faceți o propunere pentru cel care va supune la vot ordinea de zi și să votați propunerea.

Dl. Hodoroșea: Îl propun pe dl. Gavra.

D-na secretar: Toată lumea este de acord?

Dl. președinte de ședință: Cei 8, dacă sunteți de acord? Nu vedem de colegii de la camere.

D-na secretar: Dl. Hodoroșea este de acord, dl. Ciriț.

Dl. președinte de ședință: Dl. Crișan 3, dl. Buhan 4, d-șoara Marincaș 5, dl. Crăciun 6, dl. Bărbuș 7.

D-na secretar: Dl. Pop Adrian lipsește.

Dl. președinte de ședință: Vă mulțumesc. Voi supune la vot ordinea de zi a acestei ședințe, care conține un singur proiect de hotărâre. Vom vota prin ridicare de mână. Vă rog să țineți mâna ca să putem să numărăm voturile. Cine este pentru ordinea de zi? Împotriva? Abțineri?

15 voturi pentru, 0 împotriva, 0 abțineri. Vă mulțumesc.

Întâi d-na secretar va supune la vot procesul verbal al ultimei ședințe de Consiliu Local.

D-na secretar: Supun la vot procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 23 noiembrie 2023. Veți vota electronic, cu aparatele:

DI. președinte de ședință: Da. Puteți vota acum. Apăsăm pe Prezent și după aceea Da, Nu, Abținere, demult nu am mai avut. Vă rog să vă închideți microfoanele, dl. Pop Leontin.

,14

,1

Da ,13

Nu ,0

Abținere,0

Președinte ,,Da

Buhan Horia ,,Da

Hodorogea Bogda ,,Da

Pop Leontin ,,

Pop Claudiu ,,Da

Varga Cornel ,,Da

Crisan Romeo ,,Da

Cirt Mircea ,,Da

Marincas Ioana ,,Da

Craciun Ovidiu ,,Da

Hordau Anne Mar ,,Da

Pap Zsolt ,,Da

Pinter Zsolt ,,Da

Dancus Doru ,,Da

DI. președinte de ședință: 13 voturi pentru.

D-na secretar: Cineva nu a votat.

DI. președinte de ședință: Vă rog arătați-ne votingul.

D-na secretar: Să vedem. DI. Pop Leontin nu a votat.

DI. Pop Leontin: Pentru.

D-na secretar: Și tot mai lipsește un vot. 15 și numai 14 voturi.

DI. președinte de ședință: Cine nu se regăsește? DI. Bărbuș este? Nu, dl Bărbuș la vot nu e. Vă rog dl Bărbuș, votul dv.?

DI Bărbuș: Pentru.

D-na secretar: 15 voturi pentru.

DI. președinte de ședință: Vă mulțumesc.

D-na secretar: În situația în care considerați că nu puteți participa la vot și la discuții, vă rugăm să anunțați interesul personal pe care îl aveți și neparticiparea.

Ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind înlocuirea viceprimarului care exercită primul calitatea de înlocuitor de drept al primarului, desemnat prin H.C.L. nr. 418/2020

Inițiatori – consilieri locali Gavra Bogdănel și Hodorogea Bogdan

Comisia III- Aviz favorabil 5-0-0

DI. președinte de ședință: Dacă nu e nimeni, voi da citire singurului proiect de hotărâre de pe ordinea de zi.

Proiectul are avizul favorabil al Comisiei III.

Vă rog să vă înscrieți la discuții. Voi da cuvântul în ordinea înscrierilor tuturor celor care doresc să ia cuvântul. DI. Dăncuș primul, se mai înscrie cineva? DI. Hodorogea, dl. Pinter, bun, începem. DI. Dăncuș, aveți cuvântul.

DI. Dăncuș: Bună ziua stimați colegi, bună ziua tuturor băimărenilor care ne urmăresc! Suntem, așadar, într-un moment destul de delicat pentru comunitatea noastră, pentru Municipiul Baia Mare și pentru Consiliul Local. Iată că nici măcar nu s-a uscat cerneala pe ordinul de încetare a mandatului fostului primar Cătălin Cherecheș și zbaterile și interesele politice au început să apară. Am avut o săptămână plină, o săptămână foarte agitată în urbea noastră și într-un fel sau altul, mă așteptam. Sigur că nu cred că pentru un Consiliu Local responsabil, acestea ar fi trebuit să fie prioritățile. Nu cred că un asemenea demers, într-un asemenea moment, lansat cu atâta rapiditate poate să aducă un plus, poate să ducă comunitatea noastră și funcționarea Consiliului Local pe o direcție corectă. Am spus-o și în conferința de presă pe care am susținut-o atunci când am aflat de intenția sau după ce am aflat de intenția colegilor noștri care au inițiat acest proiect de hotărâre, că nu mă cramponez de acest scaun și că dacă majoritatea Consiliului Local va hotărî să îmi retragă aceste atribuții pe care le-am primit în baza hotărârii 418/2000, nu voi opune nici măcar cea mai mică rezistență. Mă voi supune votului și împreună cu colegii mei din Coaliția pentru Maramureș, care formează cel mai numeros grup politic la ora actuală din Consiliul Local, o să încercăm să găsim cele mai bune soluții de a contribui cu idei, cu inițiative, cu proiecte la bunul mers al municipiului Baia Mare. Însă, nu aș vrea să nu remarc jocurile politicianiste și faptul că interesul personal al unor lideri politici, interesul personal al unor candidați la funcția de primar încearcă să blocheze activitatea din Consiliul Local, continuând, după toate cele care s-au întâmplat în municipiul Baia Mare, arestarea primarului, fuga primarului și așa mai departe. Continuăm să aducem în opinia publică, în fața opiniei publice o altă criză, total fals și când spun acest lucru mă refer strict la motivul pe care l-au invocat cei doi inițiatori, atunci când au propus acest proiect de hotărâre, acea plângere penală făcută pe numele subsemnatului și a europarlamentarului [REDACTED] de către [REDACTED]. Știm cu toții că nu are absolut nimic de a face cu actul administrativ pe care subsemnatul și l-a îndeplinit în această perioadă, cum de altfel știm cu toții că și în sala aceasta și printre dumneavoastră, dragi colegi, poate chiar și cei care au inițiat acest proiect de hotărâre, au fost sau există plângeri penale împotriva dumneavoastră. Și mai știm cu toții că orice plângere penală împotriva unei persoane, acea persoană trebuie să beneficieze de prezumția de nevinovăție. În ceea ce mă privește, strict la această plângere penală, lucrurile s-au rezolvat în partid, în interiorul partidului și din declarațiile din spațiul public atât ale mele și a lui [REDACTED], cât și ale lui [REDACTED] reiese fără tăgadă că subsemnatul nu a transmis acel convocator la care făcea referire [REDACTED]. Așadar, din punctul meu de vedere, acest motiv este unul strict politicianist și acest demers este unul politic. Evident, am fost martor la multe discuții, la multe negocieri și mi-e scârbă, mi-e scârbă să văd că noi, oameni responsabili, în situația de criză în care se află municipiul Baia Mare, acum la acest sfârșit de an, în loc să discutăm de taxele și impozitele băimărenilor, în loc să discutăm de serviciile administrației publice locale, care ar trebui să funcționeze, în loc să ne așezăm la masă și să prioritizăm lista de investiții pentru anul 2024, în loc să discutăm despre proiectul de buget al municipiului Baia Mare, venim în fața băimărenilor cu asemenea demersuri, strict pentru că, subsemnatul, s-a auto intitulat locotenentul lui Cherecheș. Eu nu mă dezic nici de soacră, nici de fosta soție, nici de prieteni, cum se dezic unii de pe la partide, în funcție de interes, cine este președintele partidului, repede dacă ne putem

reorienta, ne dezicem, sau pe la alte formațiuni politice, în funcție de cine dă comanda. Nu, dragilor, eu nu mă dezic, dar în același timp, eu nu am făcut niciodată, niciodată nici un aranjament cu fostul primar. Și pentru că s-a vorbit foarte mult în spațiul public despre presupusele mele influențe sau presupusele mele fărâdelegi, acele sifoane de care vorbeau colegii noștri în permanență, vă spun și dumneavoastră în premieră, că acel dosar în rem în care am fost cercetat, a primit clasare la data de 11 octombrie. Ca atare, în ceea ce mă privește, astăzi nu planează nici o suspiciune de penal în afară de această plângere penală, care nu are a face cu actul administrativ și care este deja pe circuit și o să rămână fără obiect din punctul meu de vedere, dar mă rog. Știm cu toții care sunt dedesubturile, știm cu toții care sunt dorințele ascunse ale unora și probabil că da, mi s-a spus și în față. Atâta vreme cât eu aș rămâne primar interimar al municipiului Baia Mare, aș ști ce să livrez cetățenilor, aș face o administrație așa cum ne-am dorit cu toții, să stăm la masă cu toții, să dezbatem în Consiliul Local proiectele de hotărâre importante și nu numai, să reformăm aparatul administrativ, să punem în acord tot ceea ce înseamnă legislația pe care o avem de adecvat la noile cerințe legislative și mă refer aici strict la organigrama aparatului de specialitate și a structurilor subordonate și evident, să parcurgem împreună, uniți să ducem această Administrație Locală acolo unde este locul, astfel încât, în 2024, cel care va deveni primarul municipiului Baia Mare, ales legitim de o majoritate a băimărenilor, să nu trebuiască să stea un an de zile să dezgroape sau să deslușească tot felul de manevre care s-au petrecut în această perioadă, care s-ar putea petrece în această perioadă în această perioadă în Municipiul Baia Mare. Nu vreau să mă mai lungesc. Până la urmă, este un demers pe care îl înțeleg, dar sinceramente, un demers care nu își avea rostul și nu își avea locul. Astăzi, în Baia Mare, avem nevoie de stabilitate, avem nevoie de responsabilitate, avem nevoie de unitate și vă fac un apel tuturor, celor care mai doriți binele acestei comunități, să fim uniți, să lucrăm împreună și să nu aruncăm în derizoriu acest act administrativ și de ce nu, să nu aruncăm cu acuze nefondate împotriva unora sau altora. Vă mulțumesc. Pe parcurs, dacă va fi cazul, voi mai interveni cu anumite drepturi la replică.

Di. președinte de ședință: Mulțumesc dl. Dăncuș. Îi dau cuvântul d-lui Hodorocea.

Di. Hodorocea: Bună ziua! Stimați colegi, da, am inițiat acest demers și mi-l asum. Consider că dl. Dăncuș a avut timp în acești 3 ani să își demonstreze capacitățile administrative. Să nu uităm faptul că orașul Baia Mare este într-o situație financiară limită, că avem datorii de 60-80 milioane. Nu știe nimeni câte datorii curente avem la ora asta. Că s-au pierdut anul acesta record, între 2 și 300 de milioane de lei, fonduri europene pe acest exercițiu. Faptul că majoritatea, condusă într-un fel de dl. Cătălin și de dl. Dăncuș, au adus orașul în situația aceasta, fără să fie vorba strict de politică, fiind vorba doar de administrație publică locală, eu cred că dl. Dăncuș trebuie să facă un pas în spate. Trebuie să găsim o altă opțiune, trebuie să lăsăm. Avem nevoie de o schimbare, avem nevoie de o speranță că lucrurile se pot îmbunătăți. Fără supărare, dl. Dăncuș, în acești 3 ani ați demonstrat ce puteți să faceți. Situația, criza actuală e datorită majorității care s-a format și dv. ați făcut parte din majoritatea respectivă doar, nu puteți să spuneți. Știți foarte bine că am făcut opoziție timp de 3 ani și la fiecare buget am ieșit public și am spus - Domnilor, nu se face nimic! Totul este o păcăleală! Bugetele sunt umflate, lipsa investițiilor, toate promisiunile. "Eu v-am susținut, chiar proiectele Coaliției, când a fost cazul, dacă au fost proiecte pentru băimăreni, dar nu s-au pus în aplicare. De ce? Pentru că banii au plecat în alte părți. Acum trebuie să vă asumați. Această criză uriașă în care se află Baia Mare, probabil fără precedent, a fost generată tocmai de dv. Nu puteți să veniți acum în fața colegilor mei și să spuneți că nu aveți nici o responsabilitate. Păi dacă nu aveți nici o responsabilitate, trebuia să îl lăsați pe Hodorocea și cine mai, de la PNL, viceprimari, că știți bine că, până la urmă, alegerile în Baia Mare au fost câștigate pe partea dreaptă, am mai avut discuția asta. Acum e momentul să vă asumați acești 3 ani. Foarte sincer vă spun, trebuie să vă asumați. Ați venit cu propuneri de credit, domnule, eu nu cred în propunerea asta, mai ales fiind faptul că suntem sau executivul dacă vreți, sau primarul e provizoriu. Eu nu cred că un primar provizoriu are căderea să îndatoreze orașul pe 30 de ani. Eu nu cred acest aspect. Lăsați un primar plin să facă credit. Dv. trebuia să veniți cu soluții de reformă, dv. trebuia să vă asumați o reformă dură, pentru că Baia Mare, evident, când ești în groapă, ce soluții ai? Sunt două soluții: ori crești taxe și îndatorezi orașul, ori faci reformă. Nu există altă soluție. Nu există cale de mijloc. Și acest interimar, oricine va veni, va trebui să își asume o reformă dură în care să scoatem orașul din situația dezastruoasă în care se află, deci trebuie să

fiu conștienți toți. Pe soluția credit, să îmi fie cu iertare, nu pot să vă susțin în direcția respectivă și o spun public și nu am susținut nici un credit în decursul ultimilor ani, iar pe reformă nu am auzit propuneri. Foarte subțire, 18 posturi, din care o parte sunt, numai un pic, îmi termin și vă dau cuvântul.

Dl. președinte de ședință: Eu dau cuvântul.

Dl. Hodorogea: Dl. președinte, îmi cer scuze. Nu știu, ați plătit bursele? Nu știm. Să discutăm că iubim băimărenii, că iubim copiii, ani de zile, se fac 20 de episoade în orașul acesta pe neplata burselor și nici măcar în al XII-lea ceas. Ne apropiem de Crăciun și 5 000 de elevi, dintre care foarte mulți pe social, cu bursele neplătite? Noi discutăm despre administrație corectă? Păi ce înseamnă administrație corectă? În primul rând, să ne ocupăm de persoanele vulnerabile, în primul rând de copii și de educație ș.a.m.d. S-au blocat proiectele, investiții nu s-au făcut, povești și minciuni au fost 1 000. Vreau să trecem, să depășim această etapă de minciuni și să revenim cu picioarele pe pământ, să facem un buget corect, să începem o reformă adevărată și sincer, dl. Dăncuș nu mi-ați odată încrederea că puteți face acest lucru și în consecință, de aceea îmi doresc să fie o schimbare. Vă mulțumesc.

Dl. Dăncuș: Dl. președinte, dacă pot, ca și drept la replică.

Dl. președinte de ședință: Scurt, vă rog.

Dl. Dăncuș: Mi se pare jenant să spuneți că da, am făcut parte din această coaliție, dar numai eu. Până la urmă, cel căruia încercați să îi atribuiți astăzi aceste prerogative, a făcut parte, la rândul dânsului, din această coaliție a majorității.

Dl. Hodorogea: Ați fost lider.

Dl. Dăncuș: Pofțiți?

Dl. Hodorogea: Ați fost lider.

Dl. Dăncuș: Hai să trecem, bun, mă rog, deci scuza mi se pare absolut neelocventă. Mai mult decât atât, dv. spuneți, vorbiți despre credit. Nici măcar nu mi-ați arătat, dat disponibilitatea să vă arăt ocazia că am putea face ceva, pentru că dv., luni, ați inițiat acest proiect de hotărâre. Despre ce ocazie să vă dăm să vedeți dacă putem face noi administrație într-un alt fel decât Cherecheș? Am avut o singură întâlnire informală, da, în care v-am prezentat anumite lucruri, din punct de vedere administrativ, cum funcționează. Dv. nici în momentul de față nu faceți distincția dintre salubritatea stradală și menajeră, dar nu e nici o problemă, bine că faceți distincția dintre certificatele de urbanism și autorizațiile de urbanism. Acolo sunteți priceput, că am înțeles că sunteți șeful la Urbanism. Ok, trecem peste asta. Credit, păi eu nu vreau să iau credit. Consiliul Local aprobă contractarea unui credit. Despre ce vorbim aici? Deci încercați să aruncați din nou în cărca mea anumite, nu știu cum să spun eu, niște minciuni pe care, oricum, în acești 3 ani de zile le-ați promovat și le-ați generat.

Dl. Hodorogea: Vedeți că aveți declarația înregistrată, declarație publică.

Dl. Dăncuș: Declarație publică făcută, da.

Dl. Hodorogea: Vizavi de credit.

Dl. Dăncuș: D-le, am zis că ne gândim și la o soluție, dar nu sunt eu cel care aprob. Poate ați uitat că în momentul de față, municipiul Baia Mare are o hotărâre de Consiliu Local prin care poate să contracteze un credit, dar sunt anumite restricții care nu ne-au permis să activăm acel credit. Mă rog, nu vreau să mai lungesc vorba.

Dl. Hodorogea: Să nu uitați să îmi răspundeți dacă ați plătit bursele.

DI. Dăncuș: Nu s-au plătit încă bursele, pentru că bursele se vor plăti după data de 5-6-7 decembrie. Nu a fost timp, efectiv, să plătescă bursele, atâta vreme cât noi, deschiderile de credite le facem de abia din decembrie, dar mă rog, vorbim de bursele...

DI. președinte de ședință: DI. Dăncuș, nu vorbim de bursele, deschiderile de credit aferente lunii decembrie.

DI. Dăncuș: Decembrie, bineînțeles.

DI. președinte de ședință: Vorbim de deschiderile de credit și ale lui martie, și ale lui aprilie, pentru că sunt burse neplătite din februarie.

DI. Dăncuș: DI. Gavra, știți foarte bine că nu eu sunt ordonatorul principal de credite. Nu am fost eu.

DI. președinte de ședință: Ați fost înlocuitorul ordonatorului principal de credite

DI. Dăncuș: Așa și?

DI. președinte de ședință: Aveați un cuvânt mult mai greu decât noi, ceilalți.

DI. Dăncuș: Într-adevăr, așa este. Bun, mai ziceți.

DI. președinte de ședință: DI. Pinter, aveți cuvântul. Vă rog.

DI. Pinter: Mulțumesc. Stimați colegi, dragi băimăreni, dați-mi voie să îmi expun câteva gânduri din partea UDMR. Partea bună a lucrurilor este că ne înțelegem perfect cu cei doi antevorbitori ai mei pentru un lucru. Situația este foarte dificilă, însă această situație se poate rezolva foarte, foarte ușor printr-o majoritate care să fie stabilă, acest lucru îl știți foarte bine toți din această sală și nu e secret că s-au dat, se dau lupte mari pentru această majoritate. Este logica politicii de a face politică, însă trebuie să vă spun un simplu aspect: UDMR, în această situație nu face, nu duce o luptă politică. Pentru noi este foarte, foarte important ca majoritatea să existe, dar nu de noi depinde și vă explic de ce. Acest demers pe care îl discutăm astăzi, nu noi l-am propus, nu vine din partea noastră, însă dacă a fost propus de cei doi colegi distinși de ai noștri, noi trebuie să luăm, să facem parte din acest film, să zicem. În acest sens, am cerut Organizației Baia Mare a UDMR acordul pentru a îl susține pe dl. Pap Zsolt pentru funcția de viceprimar cu atribuții de primar. La noi, în UDMR, cum și în alte partide, democrația întotdeauna își are cuvântul. Colegii mei, Filiala UDMR Baia Mare a votat în unanimitate această susținere și noi, prin urmare, o să votăm acest proiect.

Totodată, trebuie să menționez că în această luptă politică, noi, în aceste zile, nu am cerut nimic de la nimeni, nu am umblat după voturi și nu am cerut pe nimeni să voteze, dar nici nu am promis nimănui nimic. Așa ni se pare normal și așa cred că putem să stabilizăm cumva situația de acum.

Totodată, trebuie să menționez și următorul fapt, că dacă dl Pap Zsolt Istvan este votat astăzi, nu va fi primarul interimar al celor doi colegi, nu va fi primarul nici unui partid sau grup politic, însă sunt sigur că va fi primarul tuturor consilierilor care doresc să lucreze cu el, pentru a rezolva cât mai repede problemele foarte, foarte grave ale orașului Baia Mare. Eu vă invit pe dv. să faceți un exercițiu: nu vă gândiți politic. Știu că e foarte greu, pentru că omul politic așa este setat, asta este o normalitate, însă vă rog foarte mult, înainte să votați, gândiți-vă la următorul aspect: oferim orașului Baia Mare un echilibru, o stabilitate, printr-o majoritate și majoritatea asta o menținem fiindcă e foarte important. Noi, azi, avem nevoie de o majoritate, iese într-un fel sau altul, dar trebuie menținută, fiindcă nu putem să intrăm într-o logică a lucrurilor în care în fiecare săptămână ne adunăm aici ca să discutăm același lucru, adică schimbarea primarului. Vă rog foarte mult să vă gândiți la acest aspect înainte să votați și vă asigur că dl. viceprimar Pap Zsolt Istvan își va face treaba la maxim. Doar un aspect să vă mai spun, știți foarte bine că în ultimul an dânsul nu a avut, i-au fost retrase atribuțiile de viceprimar. El a rămas viceprimar și a făcut, eu zic, un lucru foarte bun și așa, fără să aibă atribuții. Deci, sunt convins că, dacă este votat de dv.

ca și

viceprimar cu atribuții de primar, o să facă față la maxim și poate să ofere acest echilibru în municipiul Baia Mare. Vă mulțumesc că m-ați ascultat.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc dl. Pinter. DI. Buhan?

DI. Buhan: Bună ziua! Dacă astăzi aș fi călcat pentru prima dată în sala Europa, aș fi crezut că, într-adevăr, dl. viceprimar Dăncuș nu a avut nici o treabă cu administrația publică, a avut puține legături sau deloc cu dl. Cherecheș și că tot ce se întâmplă astăzi în Baia Mare se datorează unor forțe oculte, da, care au guvernat acest oraș și care ne-au adus în situația pe care chiar dânsul ne-a expus-o mai devreme. Acest discurs de Albă ca Zăpada nu mă impresionează și consider că, la momentul de față, eu nu o să mă leg niciodată de partea, nu știu, de dosare, de partea penală, dar aici vreau să atrag atenția legat de partea morală. Moral, dv. ar fi trebuit sau e normal să faceți un pas în lateral sau în spate, pentru că în toată activitatea pe care dv. ați desfășurat-o în acești 3 ani și probabil înainte, a fost văzută, cel puțin din exterior, ca fiind o consecință a faptului că erați în grațiile lui Cătălin Cherecheș. Sigur că nu am văzut aceeași vehemență a dv. în momentul în care se discutau bugetele, se discutau proiectele cu probleme, da, în care se votau sume exorbitante pentru diferite cheltuieli care nu își aveau rostul. Nu am văzut aceeași vehemență atunci când, de multe ori, de la microfonul acesta sau, mă rog, online, clamam că Baia Mare nu are nevoie de, nu știu, de luminițe de 200 000 lei, de 250 000 euro, că nu are nevoie de Sărbătoarea Castanelor de 3,5 milioane lei. Atunci era totul bine și frumos, pentru că aveți spatele lui Cătălin Cherecheș, care era sforarul șef. Din acest motiv eu consider că ar trebui dat un semnal pentru cei care ne urmăresc și pentru Baia Mare. Baia Mare nu își mai poate permite încă 1 an, da, să fie condusă discreționar și înțeleg că, astăzi, se pun diferite funcții și diferite posturi pe masa oricărui consilier care votează într-o formă sau alta. Mie nu mi se pare corect, nu mi se pare că acest demers poate fi unul de viitor, în care Baia Mare să progreseze și prin care cetățenii să aibă posibilitatea de a nu se uita la alte orașe și la alte comunități, cumva nu știu, cu invidie sau cu un soi de resemnare. Noi trebuie să dăm astăzi un semnal că în Baia Mare s-a schimbat ceva. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc dl. Buhan.

DI. Dăncuș: DI. președinte, tot așa, ca și drept la replică.

DI. președinte de ședință: Foarte scurt, vă rog.

DI. Dăncuș: Acum ce să fac, dacă toate tunurile sunt pe mine, trebuie să reacționez, nu? Acum nici nu știu ce e bine sau ce e rău. Până la urmă, dv. spuneți că eu am avut activitate intensă în cadrul primăriei și că am avut activitate sau că am avut activitate mai mare decât colegul Pap Zsolt și acum spuneți că îmi luați sau doriți să îmi luați atribuțiile de primar interimar, să le dați la colegul meu care nu a lucrat nimic. O fi bine, o fi rău? Nu știm, o să vedem. Pe de cealaltă parte, eu nu am împărțit funcțiile, dl. Buhan. Chiar dv. ați participat la negocieri de împărțit de funcții.

DI. Buhan: Unde?

DI. Dăncuș: În birourile de peste drum și în toate locurile în care v-au convocat. Mă rog, eu v-am spus.

DI. Buhan: Aici ajungeți din nou în zona de diversiune pe care o practica mentorul dv.

DI. Dăncuș: Păi nu...

DI. Buhan: Eu nu am, ascultați-mă! Nu am participat la nici un fel de discuție și dacă este cineva în sala asta sau în afara sălii care poate să vină și să demonstreze, eu îmi dau mâine demisia din Consiliul Local.

DI. Dăncuș: Ok, bun. Haideti să continuăm. Nu are rost să ne enervăm.

DI. președinte de ședință: Acum și dv. ați participat.

DI. Dăncuș: Păi dv. le-ați inițiat dl. Gavra și dl. Hodoroștea, știți foarte bine.

DI. președinte de ședință: Da, noi am inițiat proiectul de hotărâre de înlocuire a dv.

DI. Dăncuș: Și proiectul de hotărâre și primele discuții vizavi de împărțea pe funcții dv. le-ați inițiat.

DI. președinte de ședință: Spuneți-mi când v-am căutat eu pe dv.

DI. Dăncuș: Dar mă rog, nu vreau să recunoașteți treaba asta, că de multe ori, știți, zice „fă ce zice popa, nu ce face popa”.

DI. președinte de ședință: Corect.

DI. Dăncuș: Dar mergând mai departe, un scurt drept la replică la colegii de la UDMR, pentru că au clamat la unitate ș.a.m.d. și la faptul că dâșii nu au făcut jocul nimănui. Din nefericire, nu sunteți credibil dl. Pinter, atâta vreme cât dv. ați făcut parte din această majoritate și dv. sunteți cei care ați părăsit această majoritate, încercând să vă apropiați într-o alianță împotriva firii cu reprezentanții AUR, cu reprezentanții PNL și cu reprezentanții....

DI. Hodoroștea: DI. Dăncuș, știți bine că AUR-ul nu are reprezentanți în acest consiliu, nu vorbim de susținători.

DI. Dăncuș: Stimate domn!

DI. președinte de ședință: Vă rog!

DI. Dăncuș: Dv. vă faceți poză și participați la ședințele Consiliului Local cu sigla AUR în spate. Pe dv. v-am văzut și pe dl. Gavra.

DI. președinte de ședință: Pe mine nu m-ați văzut.

DI. Dăncuș: V-am văzut la acțiunea de duminică, aplaudându-l pe Cristian Terheș și pe ceilalți candidați la europarlamentare. Erați la cot cu mine și în cealaltă zi dv. ați spus că eu sunt extremist, veniți-vă...

DI. președinte de ședință: Eu v-am făcut extremist?

DI. Dăncuș: Nu, dv. ați spus că inițiem proiectul...

DI. președinte de ședință: Vă rog să aveți proprietatea cuvintelor.

DI. Dăncuș: Eu am proprietatea cuvintelor, dar, mă rog. Dv. sunteți cei care participați la acțiunile AUR asumate de către dl. Hodoroștea și astăzi, în memoria lui Gheorghe Pop de Băsești, a lui Vasile Lucaciu, la 105 ani de Unire, dv. vreți să predați orașul pe mâna UDMR-ului. Asta este! Dacă vă asumați și înseamnă că aceasta este politica AUR, înseamnă că este multă, multă demagogie acolo. De fapt, nici nu mă îndoiesc că nu este, dar vă rog frumos încercați. Atâta era, pentru colegii de la UDMR. Deci nu clamați în fete mari, că nu vă mai crede nimeni. Dv. ați stat la masă cu noi, am împărțit și bune și rele și acum este un pic deplasat să spuneți că nici usturoi nu ați mâncat, nici gura nu vă miroase. Mulțumesc.

DI. Pinter: DI. Dăncuș, haideti să vă spun ceva.

DI. președinte de ședință: Domnule Pinter nu v-am dat cuvântul. Mi-a cerut înainte domnul Pap și domnul Hodoroștea. Vă rog, domnule Pap.

DI. Pap: Mulțumesc. Stimați colegi, referitor la, aveam intenția să nu fac declarații azi, ca să nu influențez într-un fel sau altul voturile, lucru pe care l-am discutat și cu domnul Dăncuș, pe care l-am rugat înainte de ședință să avem un comportament normal și civilizată unii față de ceilalți, dar totuși mă văd nevoit să răspund scurt la câteva lucruri care s-au auzit adineauri.

În primul și în primul rând, domnule Dăncuș, faptul că ați zis, că nu a lucrat nimic, și v-ați referit la mine, cred că dumneavoastră...

DI. Dăncuș: Nu, colegul dumneavoastră a spus că nu ați avut atribuții.

DI. Pap: Cred că dumneavoastră știți foarte bine că nu este așa.

DI. Dăncuș: Repet, colegul dumneavoastră a spus că nu ați avut atribuții.

DI. președinte de ședință: Domnule Dăncuș vă rog nu mai interveniți. Nu a intrat peste dumneavoastră nici domnul Pap. Vă rog.

DI. Dăncuș: Scuze.

DI. Pap: Dacă cineva vrea să verifice ceea ce s-a făcut sau nu, acest lucru se poate vedea, nu neaparat să zic din postările pe care le facem, că acelea pot să fie într-un fel sau altul făcute, nefăcute, truate și așa mai departe, de unii, nu de către mine cu siguranță, dar dacă stau bine să mă gândesc cred că am fost singurul viceprimar care a depus un raport, da, de activitate. Care există, vă rog să-l citiți. Nu știu dacă dumneavoastră l-ați depus, eu l-am depus. Unu la mână.

A doua chestie: legat de cercul de aici. Vreau să vă spun următorul lucru: mă mir că toată lumea vrea funcția asta sau toată lumea, adică foarte multă lume ține morțiș de funcția asta. Fraților, e cu durere de cap și cu șanse de a te îmbolnăvi cu ce ne așteaptă. Eu, cum a spus și domnul Pinter, noi nu am cerut acest lucru, dar dacă există o majoritate cu care să facem echipă, și să mergem mai departe în aceste 10 luni, să schimbăm un pic lucrurile, da? Să scoatem un pic de pe linia de..., știți, ca la medicină când nu mai ai puls, cam acolo suntem acum, să schimbăm un pic lucrurile, atunci da, facem echipă mergem înainte. Nu ne e frică, nu-mi este frică, sunt capabil, suntem capabili, să mergem înainte și să facem lucrurile așa cum trebuie, dar că am făcut echipă, noi ne-am ținut de un protocol, domnule Dăncuș. Noi de la UDMR suntem oameni de cuvânt. Când vorbesc cu cineva ceva îmi dau foarte greu acordul, pentru că în momentul în care mi-am dat acordul nu mi-l încalc. Faptul că am votat unele lucruri împreună cu Coaliția, da, așa este, dar în același timp puteți vedea, de exemplu cele mai renumite PUZ-uri, cum a fost PUZ-ul de pe Petofi Sandor sau cum a fost PUZ-ul de pe Podul Viilor, Victoriei, sau ultimul PUZ acum, de 2 săptămâni, cel din centru, cu..., nu mai știu care e denumirea oficială, titlul oficial al celui PUZ. Nu a fost votat de către mine, deci nu putem spune că s-a votat la, cum să zic eu, orb și la comandă, nu a fost așa, domnule Dăncuș. Este o mare diferență cum ne-am comportat noi în acest parteneriat și cum s-au comportat alții. Mai mult de atât, colegii dumneavoastră pe care îi respect, dar îmi pare rău că nu sunt prezenți aici, colegii din Coaliție, fiecare dintre ei, dar absolut fiecare, când au avut o problemă au apelat la mine cu încredere și toate problemele lor s-au rezolvat sau unele sunt în curs de rezolvare. Deci nu cred că cineva din acest consiliu, dacă vreodată a bătut la ușa mea, nici nu trebuia să bată, că ușa era deschisă întotdeauna, poate să-mi reproșeze că nu am fost de ajutor și nu am făcut tot posibilul să rezolvăm problema respectivă.

DI. [REDACTED] Sau nu știa limba.

DI. Pap: Da? Bun. Vă mulțumesc că ați întârziat, măcar să aveți respectul să nu interveniți.

DI. [REDACTED] Păpușă, las-o baltă.

DI. Pap: În primul rând nici nu știu cine sunteți, ar trebui să vă prezentați.

DI. [REDACTED] Las-o baltă.

DI. președinte de ședință: Domnule Țolaș, vă rog.

DI. Pap: Deci cam asta e pe scurt, aș mai putea să continui cu dreptul la replică, dar din respect pentru colegul meu, domnul Dăncuș, am să mă opresc aici. Mulțumesc frumos. Domnule președinte, eu mi-am terminat intervenția. Vă mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Domnule Țolaș.

DI. [REDACTED] Domnule președinte.

DI. președinte de ședință: Vă rog, dacă vreți cuvântul, vă dau cuvântul, dar în rest, vă rog să ne respectăm.

DI. [REDACTED] Să fim serioși. Hai că am învățat de la domnul Ciriț, de la domnul Hodorogea. Am învățat cum se comportă lumea aici la Consiliul Local.

DI. președinte de ședință: Domnule Țolaș, vă rog, cât este ședința, dacă vreți cuvântul, vă dau cuvântul.

DI. [REDACTED] Perfect, când o să vreau, o să vă cer cuvântul.

DI. președinte de ședință: Bine. Domnule Pap mai aveți?

DI. [REDACTED] Credeți-mă că am mai multă experiență.

DI. Pap: Vă mulțumesc. Am încheiat intervenția.

DI. [REDACTED] Domnul Ciriț vrea să iasă. Îl scapă la toaletă.

DI. președinte de ședință: Domnule Hodorogea, aveți cuvântul. Domnule Hodorogea, domnul Ciriț a fost înscris înaintea dumneavoastră. Vă rog, domnule Ciriț.

DI. [REDACTED] Să nu te bâlbâi..., că se uită chinezii la tine.

DI. Ciriț: Stimați colegi, în urmă cu aproape 3 ani de zile am votat cu 13 voturi numirea colegului Dăncuș pentru poziția primară și...

DI. [REDACTED] A mai cheamat poliția odată și s-a cacat pe el.

DI. Ciriț: Domnule președinte, vă rog frumos să faceți, să luați măsuri.

DI. [REDACTED] Cheamă poliția.

DI. Ciriț: Dacă nu putem să avem un...

DI. președinte de ședință: Vă rog domnule Ciriț, continuați.

DI. [REDACTED] Ai apărut și tu acum, și vrei tu...

DI. Ciriț: Acum mai bine de 3 ani de zile au fost numiți cei doi viceprimari și...

DI. [REDACTED] Vrei să fii tu? Crezi că faci mai multe?

DI. președinte de ședință: Domnule Țolaș, vă rog frumos. Nu mai interveniți.

DI. Ciriț: Domnule președinte, vă rog să-i dați loc domnului din sală, și după ce termină, îmi continui discursul. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Domnule Țolaș, aveți cuvântul.

DI. [REDACTED] Mulțumesc mult, domnule președinte, îmi pare bine că domnul Ciriț e de acord cu mine și îmi dă cuvântul. Vreau să zic că la mulți de aici, din sala asta, și credeți-mă, nu-i punctul meu de vedere, e punctul de vedere al băimărenilor, indiferent că a fost Cătălin Cherecheș aici, că nu a fost Cătălin Cherecheș, au văzut clar ce înseamnă să ai interese, să fii consilier în Baia Mare. Nu știu dacă v-ați uitat astăzi la colegul Rusu, o să vedeți ce înseamnă să porți negocieri cu toată lumea pe aici, sigur că, când ești într-o stare bahică, știu de la mine cum se întâmplă, așa s-a întâmplat și la individul care și acum îi e sete, i se uscă puțin gurița.

DI. președinte de ședință: Vă rog, fără jigniri. Vă rog.

DI. [REDACTED] Nu am jignit pe nimeni. Pot să stau aici și să-mi termin, domnule președinte, chiar dacă o să chemați poliția, pentru că am experiență, în cei 20 și ceva de ani de jurnalism, am experiență. V-am mai spus. Domnul președinte al Consiliului Județean a sunat la 112, s-a făcut de râs în toată țara. Dacă doriți și dumneavoastră să vă faceți de râs, chemați poliția, ca să vadă toată România ce înseamnă Consiliul Local.

DI. președinte de ședință: Eu consider că suntem oameni și putem să ne respectăm. Fiecare cu opinia lui. Dumneavoastră aveți opinia dumneavoastră, ceilalți colegi pot să aibă opinia lor.

DI. [REDACTED] Când doresc eu o să vorbesc, domnule președinte.

DI. președinte de ședință: Cereți cuvântul, nu interveniți peste ceilalți. Atâta vă rog. Mulțumesc.

DI. [REDACTED] Păi nu, acum o să vorbesc dacă, sau o să fiu întrerupt? Dacă am 30 minute de vorbit, o să-mi da-ți voie, nu?

DI. președinte de ședință: Vă rog, vorbiți.

DI. [REDACTED] Mulțumesc. Deci, ca să știe și băimărenii, pentru că mulți dintre băimăreni poate nu știu ce se întâmplă la Consiliul Local, din cauza faptului că aici nu v-ați mai întâlnit de foarte multă vreme. Consiliul Local Baia Mare până acum se întâlnea doar în online, că așa se făceau negocierile și așa erau puși unii, care habar nu aveau cu ce se mănâncă administrația publică, trebuiau sigur, să fie puși, să stea în spatele unei camere video, chiar în chiloți ca unii miniștri, ca să poată să voteze. Nu au avut curajul să dea ochii cu băimărenii, nici astăzi nu au avut curajul să dea ochii cu băimărenii, stau aici într-o sală, dacă ne uităm nu vedem absolut pe nimeni. Văd foarte mulți colegi de presă, în rest..., nu mulțumesc, că mă descurc.

DI. președinte de ședință: Nu vă auziți în online.

DI. [REDACTED] Nu, că nu mă interesează să mă aud în online. Aveți dumneavoastră aici să înregistrați, nu am nevoie de microfon. Mulțumesc că m-ați întrerupt din nou.

DI. Pop: Și în încheiere?

DI. [REDACTAT] Nu există încheiere. Vă spun. Asta este rușinea mea, un Consiliu Local votat nu de băimăreni, pentru că a fost votat de 30% dintre băimăreni, a fost votată o listă, o listă făcută știm cum, că dacă vrea domnul care se consideră viceprimar, care vrea să fie primar al orașului, o să-i spun eu cum a ajuns Domnia sa aici, pe această listă. În urma căror negocieri domnul Zsolt a ajuns viceprimar al orașului Baia Mare. Că nu a ajuns că a fost Domnia sa nu știu ce om în orașul Baia Mare, a fost doar o zănitură, cum zicem noi pe aici, și în urma unor negocieri politice, domnul Pap Zsolt a ajuns viceprimar, să-i aduc aminte că la fel, băimărenii au trimis în Parlamentul României un reprezentant al Uniunii Democrate a Maghiarilor din România, care astăzi știți și dumneavoastră cine este și unde este. Știți cum îl cheamă pe domnul respectiv? Îl cheamă [REDACTAT] așa nu mai vor băimărenii să mai ajungă, un om precum Pap Zsolt sau [REDACTAT] să ajungă în Parlamentul României pentru niște mizerii pe care le fac ... de multă vreme. Unde a fost Domnia Sa în aceste zile când îi pasă așa de mult de băimăreni? A fugit la Timișoara, ca să-și întrebe mai marii cam ce trebuie să facă aici în Baia Mare, ca să poată să preia o și mai mare mizerie făcută pentru prima dată în municipiul nostru, și atenție stimabili aleși ai orașului, pentru prima dată când într-un oraș din România, AUR care se crede un partid naționalist a dat mâna cu un partid extremist, care nici partid nu se știe dacă este, care este UDMR-ul.

DI. președinte de ședință: Bun. Mulțumim.

DI. Pap: Domnule președinte, cred că e cazul să oprim.

DI. președinte de ședință: Mulțumim.

DI. [REDACTAT] Dar de ce să mă oprești, domnule? Adică vrei să vorbești mata stâlcit?

DI. Pap: Pentru că vorbești pe lângă subiect și delirați.

DI. președinte de ședință: Domnule [REDACTAT] vă rog. Gata, v-am dat cuvântul, haideți lăsați-ne să mergem mai departe.

DI. Pap: Trebuie să avem o minimă pregătire, vă rog.

DI. [REDACTAT] Atunci o să-mi permit să întrerup ori de câte ori considerați dumneavoastră.

DI. președinte de ședință: Vă rog să ne lăsați să ducem ședința mai departe.

DI. [REDACTAT] Care ședință? Asta este, nu este ședință din punctul meu de vedere.

DI. președinte de ședință: Bun. Când veți fi în locul nostru veniți dumneavoastră.

DI. Dăncuș: Domnule [REDACTAT] vă rugăm.

DI. președinte de ședință: Domnule Ciț, vă rog.

DI. [REDACTAT] Ce să spună domnul Ciț?

DI. președinte de ședință: Dar lăsați, domnule [REDACTAT] vă rog nu mai vorbești. Vă rog frumos.

DI. Pap: Vă rog să dăm test psihic la oamenii care vor să mai ia de acum încolo cuvântul, că așa ne facem de toată minunea. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Dacă nu o să mai putem să vorbim, voi da drumul la vot.

DI. Pap: Vorbim pe lângă subiect și mai facem și acuzații nefondate.

DI. [REDACTAT] Știți fiecare cum votați.

DI. președinte de ședință: Domnule Țolaș, vă rog frumos da?. Domnule Ciriț aveți cuvântul. Nu mai întrerupeți.

DI. Ciriț: Domnule președinte, vă propun să supuneți la vot ca domnul Țolaș să părăsească sala.

DI. președinte de ședință: Nu trebuie supus la vot un astfel de lucru, dar dacă dumneavoastră considerați, sunt în atribuțiile președintelui.

DI. Ciriț: Vă rog frumos să vă exercitați atribuțiile. Mulțumesc.

DI. [REDACTAT] Adică să mă dea afară, ca cetățean al orașului asta o să spun și eu.

DI. președinte de ședință: Supun la vot propunerea domnului Ciriț, ca domnul Țolaș să părăsească această incintă. Cine este pentru? Prin ridicare de mână.

DI. [REDACTAT] Hai mă, ridicați mâna toți. Ridicați.

DI. președinte de ședință: De aceea vă spun, dar eu am și atribuția să supun la vot orice inițiativă venită de la un consilier local.

DI. [REDACTAT] Este o ședință publică.

DI. președinte de ședință: Am supus la vot. Cine este împotriva? Cine se abține? 3 abțineri. Mulțumesc. domnule Țolaș, vă rog, rămâneți în sală, dar vă rog să nu mai faceți nici o întrerupere.

DI. [REDACTAT] Serios? Mă doare în pașpe de unii dintre consilierii ăștia care-s niște ordinari și nesimțiți, și plec ca ... nu că mă dați voi afară. Ai înțeles, mă, Pap Zsolt, și o să mai avem noi ce să discutăm.

DI. președinte de ședință: Domnule Ciriț, aveți cuvântul.

DI. Ciriț: E trist să avem astfel de situații, și să le gestionăm în modul în care le gestionăm, și am să reiau subiectul de unde l-am lăsat. Deci în urmă cu 3 ani de zile, am decis prin hotărâre să dăm poziția locul 1, în cazul în care primarul pleacă, domnului Dăncuș. Însă înainte de aceasta au fost aleși cei doi viceprimari, acești doi viceprimari practic au fost aleși cu majoritatea dintre dumneavoastră. Dacă nu aveau majoritatea, nu exercitau mandatul care le-a fost dat. Acum suntem în situația în care, cele două grupări sau chiar mai multe grupări politice, care la vremea aceea au decis că sunt ok, acum, au ajuns la concluzia că nu mai sunt ok. Pe bune? Dar de ce nu am făcut asta înainte ca să fie situația cu primarul? Asta este urgența numărul 1, convinși fiind că trecerea aceasta v-a rezolva problemele care sunt multe, o parte din ele le știm, o parte nu le știm, pentru că sunt securizate să nu fie cunoscute. Mi-am pus întrebarea: cât este un joc politic și cât este o intenție sănătoasă? Eu l-am întrebat și azi pe domnul Dăncuș, dacă nu s-a hotărât să-și dea demisia. În opinia mea, amândoi ar trebui să-și dea demisia, dar ar fi o problemă și mai mare, nu-i așa? Atunci chiar am adânci problemele. Bun. Ok, trec peste aceasta. Indiferent care va fi votat să rămână sau să ducă mandatul de primar interimar, îmi doresc ca cetățenii să nu sufere. Îmi doresc ca să faceți munca de 6 zile într-o zi, printr-un management care să asigure schimbările de care e nevoie, și l-aș corecta pe antevorbitorul meu, nu toți își doresc această poziție, dintre cei doi, da. Și este bine. Înhamăți-vă la treabă și duceți treaba, că noi știm ce să vă cerem. Pot să vă asigur că ce am blocat anul acesta să nu mai trimit spre primărie, pentru că am văzut că degeaba trimit, că nu prea se întâmplă nimic, le voi trimite în fiecare zi de acum încolo. O să vă trimit adrese prin care să îmi furnizați informații și prin care să întreprindeți ceea ce 1 an de zile, deși au fost hotărâri de consiliu luate, nu s-au pus în practică, și dacă o să faceți o evaluare să vedeți câte hotărâri au fost date în 3 ani

de zile, să fim la un procent de 50%, este inadmisibil. Așa că indiferent cum se va decide, vă așteaptă o muncă serioasă și cred că noi putem să ne implicăm, când spun noi mă refer la cei 23, de a lua o parte din provocările care sunt, de a le duce și de a le gestiona. Iar spun, cetățenii nu trebuie să fie afectați de managementul pe care-l veți exercita. Mă gândesc la certificate de urbanism, care ar trebui să se emită cu efect imediat, la autorizații de construcție, la câte și alte activități de funcționare, lucruri care nu ar trebui să se întâmple minuni, sau să fie mari lucruri de schimbat. Dar lucrurile acestea sperăm, că odată cu aceste schimbări, să ia sfârșit. Așa că indiferent care veți continua mandatul, bineînțeles că aceasta va fi urmare a deciziilor politice sau pe bază de conștiință, așa cum am depus jurământul. Vă doresc succes și rezultatul în următoarele 8 luni sau câte vor fi până la alegeri, să fie schimbat pozitiv așa încât să nu mai fim din nou pe cartea recordurilor cu evenimente la Baia Mare. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc, domnule Ciriț. Dau cuvântul domnului Crișan.

DI. Crișan: Bună ziua, stimați colegi, stimați cetățeni. Aceste manifestări care au avut loc azi în cadrul Consiliului Local, suntem cu toții de acord, că nu ne fac cinste. În ultima perioadă Baia Mare a fost subiect de prime time news, și de câte ori deschideam televizorul vedeam doar chestii negative despre Baia Mare. Aș vrea să încheiem cât mai repede această etapă, și să procedăm la a da drumul la vot pentru a încheia această ședință într-un mod cât mai onorabil. Suntem în momentul în care Municipiul Baia Mare are nevoie de încredere, de liniște și de oameni care nu-și doresc neaparat să facă obiectiv prioritar accesarea unei funcții publice ca și primar sau viceprimar pentru alegerile viitoare. Avem nevoie de o echipă care să ducă la bun sfârșit proiectele importante, și așa cum știți și dumneavoastră, Partidul Național Liberal s-a aflat într-o poziție constructivă în ultimii 3 ani, în cadrul Consiliului Local Baia Mare, având în vedere și acele parteneriate solide pe care le avem cu Consiliul Județean Maramureș, și aș vrea aici să vă menționez doar cele două pasaje: de la Italsofa și Clubul Văcărilor, dar și varianta de ocolire a Municipiului Baia Mare. Și cred că acestea sunt lucrurile care trebuie să primeze într-o societate și într-un oraș care-și dorește dezvoltarea. Aș vrea să închidem și să procedăm la vot pentru a încheia această ședință care, sunteți și dumneavoastră de acord că nu ne face cinste.

DI. președinte de ședință: Vă mulțumesc, domnule Crișan. Domnul Pop Leontin.

DI. Pop: Doresc și eu așa scurt spre final să adaug că întrunirea de astăzi și eu speram să fie într-o notă așa mai armonioasă în care să-și asume majoritatea care a fost, greșelile făcute, să aibă curajul să și le asume, pentru că toate cuvintele pălesc aici. Vă uitați pur și simplu la voturile care au fost și de-o parte și de cealaltă se vede unde au fost implicați fiecare dintre partide, și care au fost echidistanți. Mă așteptam ca totuși să avem mai mult echilibru la întâlnirea aceasta și să fie niște discuții mai constructive înainte de a intra în ședință, și oricum situația e foarte critică, iarăși suntem puși până la urmă să alegem răul cel mai mic, nu? Dar este nevoie și va fi nevoie ca fiecare idee sau oricare dintre cei doi viceprimari care va fi, trebuie să arate o deschidere, o transparență totală, dialog cu toată lumea, eu cred că fiecare dintre cei doi e conștient că are nevoie de sprijinul și de ideea fiecărui consilier, de fiecare idee pozitivă. Nu ne mai permitem să pierdem timpul acum, să ne luptăm pentru niște majorități, cetățenii trebuie să înțeleagă că noi discutăm aici, dar trebuie să ai stabilite niște majorități, că dacă nu, se anulează, pierdem timpul, se anulează proiecte de hotărâre, idei bune, și ar fi păcat acum în ceasul, mai mult decât al 12-lea, să menținem o luptă din asta oarbă și să dăm vina unii pe alții. Haideti toată lumea să-și asume că s-au făcut niște greșeli, și e vorba de soarta orașului. Acum ar trebui să convergă toate ideile pozitive de partea celor care vor fi acolo la conducerea orașului, și noi ar fi bine să încercăm să ne susținem, așa ar fi corect. Mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc.

DI. Dăncuș: Domnule Gavra.

DI. președinte de ședință: Da, domnule Dăncuș.

DI. Dăncuș: Un ultim cuvânt, dacă pot să spun așa. Achiesez la propunerea făcută de colegul Pop Leontin și da, eu sunt demn și îmi asum și greșelile făcute, chiar dacă nu în totalitate acestea îmi aparțin, și în același timp vreau să fiu garantul unei stabilități, și îmi asum această responsabilitate de a chema la unitate să facem o majoritate, uitați că mi-a ieșit și o rimă, pe toți cei din Consiliul Local care doresc să lucreze pentru binele băimărenilor. Vă mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc, domnule Dăncuș. În încheiere voi spune și eu doar că îmi doresc să strângem rândurile în favoarea băimărenilor, nu în favoarea unor grupuri de interese. Eu sunt încântat dacă dumneavoastră ne spuneți că v-ați rezolvat problema cu plângerea lui Pavelescu. Din punctul meu de vedere, nu pentru acea plângere dumneavoastră trebuia să faceți un pas în spate, trebuia să faceți un pas în spate datorită faptului că ați fost 3 ani de zile locotenent care a girat toate nefăcutele unui primar care astăzi, nu eu spun că este penal, ci spune o instituție care se numește instanța de judecată.

DI. Dăncuș: Vă rog frumos, domnule Gavra. Eu nu am girat nimic.

DI. președinte de ședință: Ați girat și vă dau un exemplu, pentru că l-am văzut în sală și pe domnul Vischi, vă dau ultimul exemplu pe care l-am trăit eu pe propria mea piele, ca și consilier local. Dumneavoastră de această dată în calitate de președinte al comisiei de închirieri de spații, ați vrut să dați, să închiriați aceste spații, nu ne-ați dat documentele membrilor din comisie, să circule de la noi, cui ați vrut să le dați? Soacrei primarului. Unde este soacra primarului astăzi? În pușcărie.

DI. Dăncuș: Îmi pare rău. Îmi pare rău, este o acuză....

DI. președinte de ședință: Mai mult, mi-ați trimis și o adresă amenințătoare să motivez, pentru că am rămas eu și cu domnul Crișan, ultimii care nu am semnat acele documente. Astăzi i-ați pus în pericol pe cei 15 membri ai comisiei de închirieri, din care mai mult de jumătate sunt membri din executiv și restul consilieri locali. Noi nici măcar nu am știut cine sunt ofertanții. Ați încercat ca președinte să ne induceți în eroare. Eu m-am ridicat și am plecat de la acea masă pentru că am văzut un criteriu acolo care spunea că trebuie ca să participi la licitație, avizul favorabil al primarului Municipiului Baia Mare. Păi dacă primarul scoate la licitație, cum cel care ofertează, să solicite avizul celui la care vine să participe la licitație, adică deja triam. Eu din acel moment m-am ridicat de la acea masă și am plecat, pentru acest criteriu, ca ulterior să aflu că dumneavoastră ați vrut să dați cele mai bune spații din oraș, soacrei primarului.

DI. Dăncuș: Domnule Gavra, vă rog frumos încetați cu asemenea...

DI. președinte de ședință: Dumneavoastră veniți astăzi să ne cereți unitate, încredere, tot.

DI. Dăncuș: Așa.

DI. președinte de ședință: Când 3 ani de zile n-ați oferit așa ceva.

DI. Dăncuș: Eu cred că v-am oferit inclusiv așa ceva, dar îmi pare rău.

DI. președinte de ședință: Bine. Spuneți-mi despre această speță.

DI. Dăncuș: Îmi pare rău, tocmai vă spun: afirmațiile dumneavoastră calomnioase chiar mă surprind. Atâta vreme cât dumneavoastră, da, toți membri comisiei ați avut trimise acele documentații și regulamentul de acordare a acelor spații, eu am fost nominalizat, ales de către Consiliul Local, în calitate de președinte al comisiei din care au făcut parte și alți consilieri locali, până la urmă eu trebuia să-mi duc misiunea pe care mi-ați încredințat-o, în conformitate cu prevederile regulamentare, la capăt. Drept dovadă că nu am făcut nici un abuz, faptul că nu s-a finalizat acea procedură.

DI. președinte de ședință: Domnule Dăncuș, v-am mai spus, proprietatea cuvintelor. Cum să avem documentațiile, când atunci s-au deschis ofertele? Domnule Dăncuș, vă contraziceți.

DI. Dăncuș: Stimate domn.

DI. președinte de ședință: Eu vă spun în momentul în care ați văzut că este firma Popescu SRL, acționar X, dumneavoastră le-ați șutit. Dumneavoastră ne-ați dat doar documentațiile.

DI. Dăncuș: Aveți grijă ce spuneți cu șutitul. Deci această înregistrare, ce am șutit eu, nu vă supărați?

DI. președinte de ședință: Da. Da. Pentru că nu au circulat documentele la nici unul dintre...

DI. Dăncuș: Domnule Gavra, vedeți că au fost încă 20 de membri în sală și pentru acest lucru o să vă dau în judecată.

DI. președinte de ședință: Dați-mă în judecată, vă rog frumos.

DI. Dăncuș: Eu nu am șutit nimic, eu am distribuit toate documentele și secretariatul care a fost asigurat.

DI. președinte de ședință: Domnule Crișan, de câte ori ați fost sunat să veniți să semnați procesul verbal?

DI. Dăncuș: Procesul verbal putea să fie semnat de către...

DI. președinte de ședință: Domnule Crișan, de câte ori ați fost sunat? Domnule Bărbuș, ați fost sunat să veniți? Da sau nu?

DI. Bărbuș: Da.

DI. Dăncuș: Nu vă supărați, domnule Gavra. Faptul că cineva ar fi trebuit să semneze acel proces verbal, nu ar fi fost o chestiune penală. Era prima fază prin care colegii care sunt membri ai comisiei semnau că au luat act de documentele care au fost depuse, era prima fază. Nici măcar nu s-a trecut la faza următoare, dar dumneavoastră mereu insinuați, pentru această afirmație.

DI. președinte de ședință: Bine, domnule Dăncuș. Domnule Crișan, da, de câte ori ați fost sunat? Vă rog.

DI. Crișan: Nu e important de câte ori am fost sunat, important e că nu l-am semnat, însă v-aș ruga să încercăm într-un mod cât mai onorabil, așa cum am spus și mai devreme, să încheiem această dezbatere. Baia Mare nu mai are nevoie de nici o imagine negativă, trebuie să fim ceva mai echilibrați și să încheiem demersul pentru care am venit astăzi aici. Nu interesează pe nimeni ce s-a întâmplat, pe toată lumea interesează să închidem acest subiect. Vă mulțumesc.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. Doamna secretar, vă rog să expuneți modalitatea de vot și după aceea să invităm pe fiecare consilier să-și exercite votul.

D-na secretar: Sunteți, teoretic 15, practic 14 în sală, noi am pregătit împreună cu colegile mele 15 buletine. La candidat este trecut numele domnului viceprimar Pap Zsolt Istvan, propus pentru a exercita calitatea de înlocuitor de drept al primarului. Opțiunea, ca să și vedeți, la opțiune va trebui să menționați DA sau NU, votul dumneavoastră. Deci prin cuvinte, da sau nu. Nu X nu Y. Voturile care nu au nici o opțiune sunt nule, voturile care, știu eu, se trec ambele cuvinte, sunt nule. Ca atare v-am explicat procedura de vot, cabina este pregătită, puteți să o verificați, nu există nici un buletin.

DI. președinte de ședință: Trebuie să facem comisia de verificare.

DI. Dăncuș: Este comisie. Avem comisie.

D-na secretar: Urna este pregătită. Acum o montez. Nu avem comisie de numărare. Codul prevede că secretarul împreună cu președintele numără, dar de fiecare dată au fost desemnați de la fiecare formațiune politică câte un reprezentant pentru a asista la numărare, tocmai ca să nu fie nici o discuție. O să vă strig în ordine alfabetică, o să vă dau câte un buletin de vot, iar în cabină veți trece la vot.

DI. președinte de ședință: Domnișoara Marinceaș, vă rog.

D-șoara Marinceaș: Doar o scurtă intervenție, în ce privește procedura de vot, deci ca să înțeleg, trebuie să scriem DA.

D-na secretar: Sau NU.

D-șoara Marinceaș: Sau NU. Trebuie ambele căsuțe să fie completate?

D-na secretar: Nu. Este doar o singură căsuță.

DI. președinte de ședință: E o singură căsuță.

D-na secretar: E o singură opțiune. DA sau NU. Asta am spus, că dacă se trec ambele atunci votul este nul. Dacă nu se trece nimic.

DI. Buhan: Eventual să treceți pe la fiecare consilier și să le arătați buletinul, ca să nu fie confuzii.

D-na secretar: Cred că nu votăm pentru prima dată secret, dar nu este nici o problemă, dacă se....

DI. Dăncuș: Dar îl primești în mână. Vine fiecare să și-l ridice.

DI. Varga: Domnule Buhan. Ați mai votat secret, domnule Buhan.

DI. președinte de ședință: Bun. Haideți să vedem.

D-na secretar: Dacă mai sunt întrebări? Dacă m-am făcut bine înțeleasă, dacă nu, repet, nu este. Aveți o singură opțiune.

DI. președinte de ședință: Dacă mai doriți pe lângă secretar și președinte să mai facă cineva parte din comisia de numărare?

D-na secretar: Ar fi bine să-și desemneze fiecare formațiune.

DI. președinte de ședință: Domnișoara Marinceaș, doriți? Domnul Pinter?

DI. Dăncuș: Domnule Gavra, domnul Varga din partea.

DI. președinte de ședință: Domnul Varga. Deci domnul Pinter, domnișoara Marinceaș și domnul Varga la numărarea voturilor. Și de la USR cineva? Domnul Hodoroșea? Bun.

DI. Pop: Nici într-un caz de la USR domnul Hodoroșea, este exclus din USR.

D-na secretar: Numai o clipă, mai întâi numărăm și pe urmă votăm.

DI. președinte de ședință: Domnul Buhan de la USR, că e cam singurul USR-ist.

D-na secretar: Domnul Bărbuș.

În continuare, se votează secret.

DI. președinte de ședință: Rezultatul votului este 10 voturi pentru, 5 împotriva, 0 voturi nule. Deci rămâne în vigoare hotărârea 418/2020.

DI. Dăncuș: Dacă-mi permiteți?

DI. președinte de ședință: Da.

DI. Dăncuș: Haideți să fim rezonabili și să fim serioși. Vă mulțumesc celor care aveți în continuare încredere în mine. Așa cum am spus și în ședință, sunt dispus să stăm la masă, să formăm o majoritate solidă, stabilă, să lucrăm împreună pentru binele băimărenilor. Din punctul meu de vedere, toți cei care doriți să faceți parte din această majoritate, atâta vreme cât o să o putem constitui, sunteți bineveniți. Am toată deschiderea să colaborăm împreună, am toată deschiderea să dezbatem împreună inițiativele dumneavoastră și proiectele de hotărâre. Avem niște priorități pe care trebuie să mergem în continuare, și aceste priorități va trebui să le stabilim împreună. Încă o dată, mulțumesc o să urmeze o conferință de presă pentru cei care sunteți interesați, la ora 15:00.

DI. președinte de ședință: Mulțumesc. Mulțumesc tuturor consilierilor, mulțumesc băimărenilor și celor care ne-au urmărit în mediul online. Declar ședința de astăzi închisă.

Secretar General al Municipiului Baia Mare,
Jur. Lia Augustina Mureșan



Președinte de ședință,
Gavra Bogdănel

